编辑:韩方宇|美编:王浩



# 曼谷抓获爆炸案首名嫌犯

警方发现其持有大量伪造护照

实施爆炸原因是泰国当局近期对偷渡者的打击

泰国警方 29 日下午在首都曼谷郊区抓获一名外籍男子,同时发现大量制作炸弹的材料。警方在接受媒体采访时表示,警方认为,这名土耳其嫌犯是一个偷渡组织的成员,该组织帮助非法偷渡者获得假护照;实施爆炸是因不满泰国当局逮捕偷渡者,为了"报复泰国当局近期对偷渡者的镇压"。

这是爆炸案发生以来,泰国逮捕的首名嫌疑人。泰国警 方先前说,是一个团伙制造了这两起爆炸案。

#### 28 岁外籍租客被捕 警方查获大量某国护照

泰国《新新闻报》和《泰叻报》报道,泰国军方和警方根据此前掌握的线索,于当地时间29日下午2时进入曼谷郊区一居民楼的房间搜查,初步搜得大量与制作炸弹相关的工具和材料,其中一种"钢珠"与曼谷四面佛爆炸案和沙吞码头爆炸案中的炸弹材料相同。警方逮捕了这个房间的租客。

警方发言人巴武·塔翁西里当地时间 18 时经由电视台发布相关信息。他说,这名租客是外籍人士,现年 28 岁。在发现大量制作炸弹的材料同时,还发现了大量某国的护照,经过检查,这些护照系伪造。

《新新闻报》接引巴武的话报道,因为这名男子所持护照系伪造,所以暂时未能确认他的国籍。巴武也告诉法新社记者,这名男子是"非泰籍",但目前暂不能确认他的国籍。

然而,泰国国内安全行动指挥部发言人班朴·普 片却告诉法新社记者:"他(男子)是土耳其籍,他带着 很多护照,这很不寻常。"根据泰媒公布的这名男子护 照图片,他名叫阿德姆·卡拉达,1987年4月生于土耳 其伊斯坦布尔市。

#### 容貌与"黄衣男"相似 警方称疑点多勿仓促下结论

泰国国家警察副总监查迪·猜津达先前在电视直播中告诉媒体记者:"我认为他(男子)与爆炸案有关。"但查迪同时说,"不清楚"这名外籍男子是否就是此前遭通缉的爆炸案主要嫌疑人"黄衣男"。

巴武说,这名男子容貌与"黄衣男"相似。另外,初步调查显示,除四面佛爆炸案,这名男子还与沙吞桥爆炸案"有关联"。



曼谷市中心四面佛神庙 17 日晚发生爆炸,导致至少 20 人死亡、120 人受伤。警方根据案发现场监控录像锁定了一名穿黄衣的男性嫌疑人。警方公布的监控录像显示,这名黄衣男子在现场留下一个黑色背包后匆匆离开。大约 15 分钟后,爆炸发生。18 日,沙吞码头又发生爆炸,但没有造成人员伤亡。

巴武说,这名被抓获的男子暂时被指控为"非法拥有制作炸弹的材料"。现阶段,男子由泰国军方控制,以展开进一步调查。

泰国警察总长颂育 29 日晚表示,警方将进一步 审讯和调查当天抓获的外国男子。泰国国防部副部长 乌敦德称虽然已查获多项证据,但仍有诸多疑点,请 外界不要仓促下结论。目前可以确定的是,"这是有组 织的犯罪行为"。 (综合《法制晚报》、央视)



# 东京 12 万人国会外示威 抗议安保法案



据日本当地媒体报道,正当日本参议院审议安倍主推而备受争议的安保法案之时,日本国内多地的抗议活动正愈演愈烈。日本东京等地于8月30日举行以"废除战争法案!安倍政府下台!"为口号的大游行和抗议活动,十万名日本民众聚集到东京国会大厦和首相官邸周边,以示坚决反对安保法案,要求安倍下台。

根据央广新闻消息,日本首相安倍晋三无视社会反对声音,于今年7月在众议院强行推动安保法案后,日本国内多地抗议活动频发,民间反安保法案示威或集会从不间断,特别是东京国会外围、首相官邸周边等地,近月也多次发生大规模示威活动,参与民众数以万计。

据悉,8月30日的大游行名为"国会10万人·全国100万人大行动",由日本反对新安保法案团体"阻止战争,拒绝破坏第9条!总动员行动实行委员会"号召,该团体还呼吁无法前往国会的民众在全日本各地示威,希望能聚集100万人抗议安保法案。

虽然集会计划在东京时间下午2点举行,但日本民众在中午就抵达了示威现场。示威人群中既有学生,也有带着孩子的家长,还有了解战争的老人。示威群众要求国会废除安保法案,促请首相安倍晋三下台。

据活动举办方称,全日本当天有80多个城市同时举行示威,聚集在东京国会大楼前的民众已超过12万人。其中不乏有坂本龙一、奈良美智、石川直树等日本的文体界知名人士;以推理小说《人证》、报道731部队罪行的《恶魔的饱食》等作品为中国读者所知的作家森村诚一等也在现场演讲,抗议安保法案。

目前反对安保法案的声音遍及日本市民团体、法律界、各高校,各界有识之士都在努力阻止法案的通过。例如,本月26号日本前最高法院法官、前内阁法制局长官、日本律师联合会会长及宪法学者,在东京召开了记者会,共有300多人参加。法律界人士主张安保法案"违宪",并呼吁阻止其获得通过;同一天日本各大学团体的负责人也举行联合新闻发布会,指出安保相关法案如果获得通过,将成为日本战后面临的"最大危机",并呼吁民众齐心协力促使国会否决安保相关法案。根据报道,目前在100多所大学内,教职员工和学生纷纷成立反对安保相关法案的团体。

面对30日的示威,东京警方如临大敌。在国会议事堂门口,东京警视厅派出大批特警,大批警车也在现场戒备,警方与民众还发生了冲突;另外据日本媒体报道,正在日本参议院特别委员会进行审议的安保相关法案有可能推迟表决时间。 (据央视)

## 纳粹"金火车"确实有

据新华社电 波兰文化部副部长彼得·祖霍夫斯基28日说,"几乎可以肯定"之前传说中的纳粹"黄金列车"确有其事,但不确定车内是否果真藏有大量金银财宝。祖霍夫斯基当天在华沙举行的新闻发布会上说,他本人亲眼看到一张透地雷达探测到的火车照片。照片显示,这辆装甲列车至少有100米长,带有炮台。

通过外交手段救回在海外被绑架公民

### 美国首次指派"人质特使"

据新华社电 美国国务院 28 日增加一个新职位, 总统奥巴马提名前外交官奥布莱恩担任专门处理人 质事务的总统特使。

国务卿克里表示:"奥布莱恩的首要任务是:通过 外交手段安全地救回在海外被绑架的美国公民。" 他说,"人质特使"的主要职责包括会见外国领导

他说,"人质特使"的主要职责包括会见外国领导人以促成人质获释,为营救方案出谋划策,向美国决策者通气、汇报最新进展,代表美国与绑架者谈判等。 "人质特使"的"编制"在美国国务院,除了与执法

入质特度的编制在美国国务院,除了与执法部门和外交官员合作,还要跟中央情报局和联邦调查局协调。

奥布莱恩此前为美国智库奥尔布赖特石桥咨询 集团副主席,1989 年至 2001 年在国务院工作,担任过 多项职务,外交经验丰富。

近年来中东等地发生多起美国人质遇害事件。美国政府之前的一贯政策是,拒绝向绑架人质的激进组织妥协,不让家属支付赎金。一些家属反映,政府不仅反对,还阻挠他们营救金人

反对,还阻挠他们营救亲人。 被"伊斯兰国"杀害的美国记者弗利的家属就向媒体抱怨,美国政府不仅不及时告知他们营救计划和进展,还威胁他们,如果向"伊斯兰国"交钱赎人,将被司法部门起诉。

三男三女组成的团队为人类登陆火星 计划做准备

### 与世隔绝一年 模拟"火星旅行"

为准备人类登陆火星的计划,美国航天局 28 日开始历史上最长的"隔绝实验":6 名参与者将在夏威夷冒纳罗亚火山北坡一个与世隔绝的圆顶屋生活整整一年。

在这个由三男三女组成的团队中,除一名法国太空生物学家、一名德国物理学家外,另外4名美国人分别是飞行员、建筑师、医生兼记者、土壤学家。

当地时间28日下午3时,他们正式将自己封闭在冒纳罗亚火山北坡一个直径35英尺(约11米)、高20英尺(约6米)的圆顶屋。

从夏威夷大学马诺分校提供的照片看,白色的圆顶屋旁装有用于供电的太阳能板,周围一片荒凉,只有一个身穿太空服的人在行走。

据媒体报道,圆顶屋周边区域没有动物活动,植物也很少。在屋内,参与者拥有自己的小房间,可以放下一张轻便小床和桌子,日常食物类似奶酪粉和金枪鱼罐头。他们平时只能在穿戴全套太空服的情况下来到户外,与外界的联络只限于电子邮件,而且将人为延迟 20 分钟,以模拟太空通信。

研究人员将通过摄像镜头、人体运动跟踪器和电子问卷调查的方式,收集广泛的认知、社会和情感因素的信息。这些因素可能在外太空影响团队的表现。

(据新华社)

## 美证实炸死 IS 头号黑客

死者系该组织电脑专家 为其宣传造势

据新华社电 美国五角大楼昨日证实,极端组织"伊斯兰国"(IS)的一名核心电脑技术专家在近日美军一次空袭中身亡。

美军中央司令部发言人帕特·赖德当天在新闻发布会上说,美军 24 日对"伊斯兰国"位于叙利亚拉卡市的大本营实施"定点清除",成功炸死该组织电脑专家 现在 21 岁的英国人失交德·侯赛因

市的人本官实施 定点有除,成功炸死该组织电脑专家、现年 21 岁的英国人朱奈德·侯赛因。赖德说,朱奈德·侯赛因负责在网上为该极端组织宣传造势,在西方国家招募"伊斯兰国"支持者,煽动他们在本国发动"独狼式"袭击。此外,朱奈德·侯赛因在过去几周策划发布了约 1300 名美国军队服役人员和政府公职人员的个人信息,呼吁"伊斯兰国"支持者袭击这些美方人员。

据悉,美国情报人员将朱奈德·侯赛因视作"伊斯 兰国"黑客团队的主要头目,认为他曾策划侵入美军 中央司令部社交媒体账号,并发布支持"伊斯兰国"和 威胁美军的信息。